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50 date despre comunitatea romă din Europa 

 

1- Populația romă există pe toate continentele din lume, inclusiv pe continentele americane, Orientul 
Mijlociu, Asia și Europa. 

2- Majoritatea populației rome locuiește în Europa, unde sunt între 10 și 12 milioane de romi, ceea ce 
îi face cel mai mare grup minoritar din Europa.  

3- Romii sunt cunoscuți după mai multe nume: Romani, țigani, kale, Manush, romanichal, Beyaz, 
Romanlarm, Domari și Nomazi. 

4- Deși romii constau în mai multe sub-grupuri diferite, aceste grupuri sunt de obicei concentrate într-
un singur mare grup colectiv cunoscut sub numele de romi, deoarece toate culturile lor sunt într-o 
oarecare măsură legate. 

5- Deși nu există nicio națiune romă, romii au o națiune non-teritorială numită Romani, având propriul 
drapel național. 

6- Având în vedere indicatorii genetici și lingvistici, romii provin din nordul Indiei. Cel mai probabil au 
plecat din India în urmă cu 1500 de ani și au început să sosească în Europa în urmă cu 1000 - 900 de 
ani în urmă. 

7- Aceștia au plecat din India din motive care ne sunt familiare și în prezent: conflictul și instabilitatea. 

8- După ce au părăsit India, romii s-au stabilit în Orientul Mijlociu, unde și-au atribuit numele de „Dom” 
sau „Man”. După aceea au migrat spre Europa, iar „D” s-a transformat în „R” pentru a forma cuvântul 
„rom”, singularul pentru romi. 

9- Termenul Țigan provine din convingerea falsă că romii provin din Egipt.  

10- Mulți romi consideră că termenul „Țigan” este jignitor. 

11- Se consideră că romii au fost original hinduși, în timp ce în prezent aceștia au adoptat religiile din 
țările gazde, inclusiv religia catolică, musulmană, protestantă, baptistă și anglicană. 

12- Este puțin cunoscut faptul că cultura romilor a influențat jazz-ului modern, bolero-ul și muzica 
flamenco, incluzând compozitori clasici precum Franz Liszt. 

13- Mulți romi au un cod comun al onoarei, cunoscut sub numele de "Rromano", ceea ce înseamnă a 
trăi cu demnitate și respect. 

14- Romii au o limbă comună cunoscută sub numele de "Rromanës", o limbă înrudită cu indiana 
sanscrită. 5 - 6 milioane persoane de etnie romă vorbesc Rromanës. 

15- Din punct de vedere istoric, Rromanës nu era o limbă scrisă. În schimb, la fel ca multe culturi 
antice, romii s-au bazat pe tradiția orală și poezie pentru a transmite informații de la o generație la 
alta. 

16- În trecut, romilor nu le era permis să dețină teren, iar acest lucru a dus la ceea ce a fost numit un 
„stil de viață nomad” al romilor. În plus, pentru a supraviețui într-un mediu ostil, romii au dezvoltat 
practica de a fi în mod constant în mișcare. 

17- În mod tradițional, romii călătoreau împreună în grupuri variind între 10 și câteva sute de 
persoane, în ceea ce se definește ca fiind companii.  
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18- Datorită trecutului lor „misterios”, romii erau văzuți din punct de vedere istoric văzuți ca având 
implicații în magia neagră și în evenimentele neobișnuite. 

19- Neîncrederea cu privire la romi a crescut deoarece mulți au crezut că erau spioni pentru Imperiul 
Otoman, ceea ce a dus la o creștere a persecuției romilor. 

20- În anii 1800 existau aproximativ 200.000 de sclavi romi în România, cu piețe active de sclavi. 

21- Dieta de la Augsburg din secolul al XVI-lea a declarat că nu este o crimă să ucizi un rom; acest 
lucru a dus la producerea unui măcel îngrozitor. 

22- Aceștia au fost omorâți și în multe alte țări, inclusiv Anglia, Elveția și Danemarca 

23- În timpul Holocaustului au fost uciși între 200.000 și 1.500.000 de romi, eveniment cunoscut de 
către romi sub numele de Porajmos sau „devorare”. 

24- Slovacia chiar a plătit naziștii să-i deporteze populația romă la Auschwitz. 

25- În mai multe țări scandinave s-au realizat programe de sterilizare în masă împotriva populației 
rome până în 1975. 

26- În urmă cu câțiva ani s-a dezvăluit faptul că o unitate de poliție din Suedia a făcut o listă cu mii de 
persoane din comunitatea de romi, dintre care unii aveau doar câțiva ani. 

27- Încă mai există segregare a romilor în sistemul educațional: 40% din elevii romi din Slovacia merg 
doar la școli pentru romi. 

28- Segregarea se realizează uneori prin plasarea studenților romi în clase cu predare specială. 80% 
din studenții din clasele speciale din Slovacia sunt compuse din romi. 

29- Evacuările forțate, care conform legislației internaționale sunt ilegale, se realizează în mod 
constant împotriva romilor. Evacuările forțate sunt evacuări realizate fără avertizări corespunzătoare 
sau compensare. 

30- Potrivit ONU, copiii care se confruntă cu evacuări forțate suferă de tulburări de stres post-
traumatic. 

31- Comunitatea romă experimentează rate de sărăcie de 10 ori mai mari față de populația generală. 

32- Există o prevalență tragică a căsătoriilor între copii în comunitatea de romi. 

33- Comunitatea romă se confruntă în prezent cu o mulțime de probleme în ceea ce privește 
drepturile femeilor. În mod tradițional, fetelor nu li se permite să-și finalizeze educația de teama de a 
nu fi corupte moral. Însă tinerele femei simt tot mai mult nevoia de a-și finaliza educația și de a obține 
un loc de muncă. 

34- Romii se confruntă cu o frecvență disproporționată a traficului de ființe umane. În ciuda faptului că 
reprezintă doar 10% din populația bulgară, romii constituie 50-80% din persoanele traficate sexual în 
această țară. 

35- Romii se confruntă cu traficul de ființe vii din mai multe motive, inclusiv forța de muncă forțată, 
exploatarea sexuală, cerșetoria forțată, servitutea pentru datorii și adoptarea ilegală. 

36- Speranța de viață a romilor este de 10 - 15 ani mai mică decât populația medie. 

37- Există cel puțin 10.000 de romi în Italia, care din punct de vedere tehnic sunt apatrizi, fără a avea 
nicio cetățenie. 



PLATFORMA PENTRU PROTECŢIA COPILULUI - EUROPA DE SUD EST 

CHILDHUB.ORG 

 

 

Proiectul este co-finanțat de către Agenția de Dezvoltare din Austria, Uniunea Europeană, Fundația Oak, Terre des hommes și Fondurile de loterie Kanton Zürich  

  

   
  
 
 
 

38- Doar 15% dintre adulții romi au finalizat ciclul educațional secundar sau un anumit tip de formare 
profesională. 

39- Doar unul din trei adulți romi ocupă în prezent un loc de muncă plătit.  

40- Doar 16% dintre romii care sunt angajați lucrează în locuri de muncă informale (fără contract și 
fără a plăti impozite), acest lucru contrazicând stereotipul conform căruia cea mai mare parte a romilor 
lucrează în locuri de muncă informale. 

41- 50% din populația romă raportează că s-a confruntat în ultimii ani cu discriminări în baza originilor 
lor etnice. 

42- Aproximativ 50% dintre romi care s-au simțit discriminați pe piața muncii au raportat că 
angajatorul i-a informat că nu au primit locul de muncă din cauza etniei lor. 

43- Doar 40% dintre romi știu despre existența legilor care interzic discriminarea atunci când se 
solicită ocuparea unui loc de muncă. 

44- Unul din trei adulți romi raportează probleme de sănătate care le limitează activitatea zilnică. 

45- 40% dintre romi locuiesc în case fără a avea nici cele mai elementare utilități precum toalete, 
bucătărie, duș sau electricitate. 

46- Nouă din zece romi trăiesc sub pragul național al sărăciei. 

47- 40% din gospodăriile rome au pe cineva care în ultima lună a trebuit să meargă la culcare fără a 
mânca.  

48- În Grecia și România, se raportează că unul din zece copii romi lucrează în afara casei. 

49- 38% dintre romi trăiesc în zone care sunt separate de restul comunității. 

50- În ciuda tuturor obstacolelor cu care se confruntă romii, există o conștientizare tot mai mare a 
discriminării cu care se confruntă aceștia. Odată cu sfârșitul Deceniului de Incluziune a Romilor, multe 
lecții au fost învățate și multe organizații lucrează pentru a îndrepta multe dintre relele care frânează 
potențialul comunității de romi. 

Acest document a fost elaborat de Kareem Korayem, pentru Platforma pentru Protecția Copilului pentru 

Europa de Sud-Est, 2016. 
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